



“娘家”陪你过大年

嘉兴市总工会举办首场迎新春送文化活动 送您回家 等您回“嘉”

本报讯 记者金钧胤报
道 情满新春返乡路，期待在“嘉”重逢。日前，嘉兴火车站挂上了火红喜庆的灯笼、各式各样的彩灯，浓浓的年味扑面而来。嘉兴市总工会在此举办首场“春联万家‘工’贺新年”2024迎新春送文化活动，为即将踏上返乡之旅的职工群众送上来自

“娘家”的祝福。

活动上，“致初心”嘉兴市职工摄影队为春节返乡职工拍摄迎新照，现场打印装帧相框供职工群众带回家。嘉兴市职工艺术团也在现场歌唱“娘家”的新春祝福，让职工群众候车不孤单、返乡不寂寞。

祝福是期待下一次相

遇。“祝您一路顺风，家和万事兴，我们等您回‘嘉’。”每当职工群众离去，工会干部和志愿者们都会送上节日的问候与返岗再会的期待。

“平时工作生活中享受工会服务，没想到返乡候车时也能感受到‘娘家’的温暖。”来自贵州毕节的朱鲜抱着女儿与公公婆婆一起返

乡，这是她在嘉兴工作的第五个年头，她已成为“新嘉兴人”，这座城市的民生保障和社会服务让她倍感温暖，“年后开工返岗，我和家人们还会一起回到‘浙’里。”

彼处是家，此处亦是“嘉”。今天，我们把外来职工群众温暖送回家，春节过后，我们会用更好的服务，等待他

们回‘嘉’！”嘉兴市总工会党组成员、副主席钮月终说。

据了解，嘉兴市总工会将继续推进迎新春送文化活动，把文化送进企业和新就业形态劳动者身边，针对留“嘉”过年的职工，市总工会还将举办送影券和“嘉工鹊桥会”，计划惠及1.5万多名职工。

台州工会送出春节特色服务 让职工留台过年安心更舒心

年。

为让外来职工在台州过一个温暖幸福年，连日来，台州各级工会开展“情系外来职工，舒心安心过年”系列活动，把关心关爱送到留台过年职工身边。

近日，临海市饿了么骑手小李喜气洋洋，工会不仅给他发了380元春节留岗红包，还安排人员前往他的老家云南，向其父母拜年，并送上包含海

鲜干货、大石垂面、香肠等的春节暖心礼包。“家里的老人都很开心，工会想得太周到了，在台州工作幸福感满满！”小李说。

“我们通过深入企业一线走访调研、发放问卷、面对面座谈等方式，梳理了外来职工留台过年的需求清单，并对困难职工进行了帮扶，提升服务的精准性。”台州市总工会相关负责人介绍。

据了解，1月以来，台州总工会已组织工会志愿服务212场次，送出“年货礼包”1万余份，观影券1万余张。元旦春节期间，台州市将为外来职工免费提供爱心托运、游台攻略、暖气暖贴等春节特色服务；开展“春联书画”“年俗体验”“元宵灯谜”等文化活动；对接1000多家社会资源，帮助外来职工乐享健身、旅游、餐饮、学习等优惠福利；开放工人文化宫等职工活动阵地，组织职工喜闻乐见的活动。

宁海县总工会邀职工一起游园 体验民俗文化 凝聚奋进力量

本报讯 记者李凡 通讯员
王頤报道 日前，宁海县工人文化宫内张灯结彩，锣鼓声响起，100名新宁海人相聚于此，参加由宁海县总工会主办的“工”迎龙年·共赴新程”新宁海人游园会。游园会设置了互动游戏区和民俗体验区两大区域，营造了积极向上、喜乐祥和的新年氛围。

无联不成春，有联春更浓。活动现场，书法老师现场挥毫泼墨，书写春联增添年味儿，职工在老师的指导下学用毛笔写“福”字。此外，职工还能体验到舞龙、串

糖葫芦，品尝宁海传统美食麦焦筒，感受手工剪纸等，大家玩得不亦乐乎。

据悉，宁海县总工会通过开展形式多样的迎新春系列活动，让广大新宁海人体验宁海民俗文化，感受热闹的节日气氛。“今年是县总工会连续第4年举办‘迎新春 送万福进万家’书法志愿服务公益活动，我们会把这项活动一直办下去，弘扬中华优秀传统文化，丰富广大职工精神文化生活，凝聚全县职工团结奋进的磅礴力量。”宁海县总工会相关负责人表示。

武义县总工会举办迎新春活动 打造快递小哥专属嘉年华



快递小哥参加颠球游戏。

绍兴越城区总工会 推出送温暖系列活动 “线下+线上” 花式迎新春

本报讯 通讯员秦师余
报道 日前，绍兴越城区总
工会推出“幸福越城 工惠有
礼”2024年春节送温暖系列活
动，陪伴职工迎新春。

迎春送福，情系新业态。日前，在越城区工会户外劳动者服务站点内，红红火火的春联和喜气盈盈的“福”字被送到了外卖小哥们的手上。据悉，此次活动是春节送温暖系列活动之一，活动中还为新就业形态劳动者们系上红围巾，送上暖冬年货大礼包。

年趣市集，共享文化年味。日前，“工”享年趣市集在越城区群团活动中心“龙”重启。活动现场，糖画、捏面人、冰糖葫芦、草编艺术等非遗市集摊位前人潮涌动，“第一次尝试做新年花灯，感觉年味更浓了！”李女士说。越城区总工会结合“工享社”服务品牌建设，开展社团

本报讯 记者羊荣江 通
讯员伍梦茜报道 “我是一
名快递从业者，来武义4年
了。刚刚和同事们一起参加
了跳绳、击鼓活动，包了饺子，
一会儿还要抽奖，希望能有好
运气。”武义中通快递有限公司
职工姚剑开心地说。

日前，由金华市总工会主
办，武义县总工会、武义邮
政管理局承办，武义顺通快
递有限公司工会协办的武义
县首届快递行业职工迎新春
嘉年华活动开幕。快递行业
200余名职工参加活动。本
次活动涵盖了职工趣味游

戏、免费理发、口腔检查、眼
科检查、刮痧正骨、法律咨
询、包饺子、书法爱好者新春
送“福”等丰富多彩的内容。

在游戏场地，快递员们
围着大鼓紧抓红线，鼓面上
的气排球弹起又落下，大家
的视线也随着圆球起起落落。

在公益活动场地，工作
人员们非常忙碌。“年前理
发店要排很久的队，今天在
这里就能理发，太贴心了。”
快递员们一个接一个地享受
理发服务。口腔检查、眼科检
查、正骨刮痧的点位人来人

往。“娘家人”趁此活动把
诊疗室“搬”到了物流园区，
医务人员细心地为快递员们
进行义诊。法律咨询点上，
武义县总工会法律服务志愿
者耐心地为职工答疑解难，提
供法律咨询。

最热闹的项目当属幸运
转盘和包饺子了。抽奖的转
盘转了又转，快递员们拿着
暖心的奖品笑得合不拢嘴。
热气腾腾的锅里，一个个饺
子漂浮翻滚，大家聚在一起
嬉笑打闹，祝福声此起彼伏，
到处洋溢着迎接新春的喜悦
与祥和。

墨香迎春



近日，由湖州市吴兴区埭溪镇总工会、埭溪镇文联共同主办的“迎新春颂时尚”书画展，共展出40余件优秀作品。活动还邀请多位书

记者寿慧桢 通讯员蒋玲玲 摄



孩子寒假有“趣”处

宁波海曙解决
新就业形态劳动者子女托管难题



孩子们跟着老师学做年糕。

本报讯 记者李凡 通讯员
郑铁文报道 寒假开始了，宁
波市海曙区高桥镇高桥社区迎
来一批特别的学员——新就业

形态劳动者和一线职工的孩
子。“越临近过年，我们快递行
业越是马不停蹄，孩子的寒假
托管是个大难题！现在好了，
高桥镇总工会帮我们解决了后
顾之忧！”从事快递行业的新宁
波人李先生说。

原来，为解决一线职工的
后顾之忧，高桥社区联合工会
开设爱心寒托班，让孩子们在
这个寒冷的假期有个温暖的去
处。据悉，本次爱心寒托班于
1月29日正式开班，近20名孩
子将在这里度过寒假时光。孩
子们大多来自快递小哥、外卖
骑手等新就业形态劳动者家庭，
他们的父母忙于工作，难以

抽出时间照顾孩子。爱心寒托
班的开设不仅为孩子们提供了一
个安全、舒适的学习环境，更让
家长们安心工作。

“在托班能学知识、交朋
友，很开心。”开班首日的社区
博物馆课让小欣妍十分惊喜，
欣妍爸爸是一名快递小哥，平
日工作比较忙，欣妍跟着博物
馆的老师学做年糕，在动手中
了解海曙的米食文化。据了解，
爱心寒托班还为孩子们安排了
丰富多彩的课程，包括非遗传
承、兴趣培养、手工制作、社会实
践、垃圾分类知识普及等，让孩
子们学得丰富、玩得开心。

高桥镇总工会每年联合社
区开展寒暑假托管班，既让孩
子们在假期有一个好的成长环
境，也让双职工家庭有更多的
获得感、幸福感和安全感。

工会“小灵通”

筑牢安全防线



日前，杭州市萧山区党湾镇总
工会联合相关部门针对辖区人
员密集、大型车辆及电动车出
入频繁的企业开展安全宣教活
动，助力企业职工筑牢安全
“防护线”。宣传活动现场，
通过摆放宣传展板、发

放宣传资料、播放警示教育
片等方式，向企业职工大力宣
传安全生产、交通安全、反诈
反邪、禁毒等知识，引导大家增
强自身防范意识和能力，为社
会和企业的安全和谐贡献力量。
通讯员王啸虎 摄

548份冬日大礼包“已发货”

本报讯 记者寿慧桢
报道 近日，安吉县总工
会联合昌硕街道总工会、
梅溪镇总工会共同开展
“情系新业态 暖‘新’更暖
心”送温暖活动。

活动上，“娘家人”为
安吉县快递行业联合工
会、安吉县护理护工员联

合工会、浙江中保华安保
安服务有限公司安吉分公
司工会、梅溪镇新城区新
业态联合工会的一线职工
送去548份冬日大礼包，
让他们在寒冷的天气中感
受工会的关怀与温暖，增
强他们的归属感和幸福
感。

舟山远洋船员参加 “启航第一课”

本报讯 记者沈佳慧
通讯员黄凤飞报道 “我
希望这次出海渔船满货，
多赚点钱回家！”“出门在外，
安全第一，生产第二，
我希望两年后大家都平平安
安归来……”近日，舟山市海
员产业工会开展“舟山海
员启航第一课”，近50名来自
平太荣远洋渔业集团有限公
司的远洋船员聚在一起学习交
流，许下新年心愿。

据了解，这批新船员将
出海前往太平洋海域捕
金枪鱼，春节也将会在海上
度过，两年后才能回家。
远洋船员长时间在海上作
业，远离家乡，缺乏情感上

的支持，容易陷入思乡情
绪和孤独感。为此，舟山
市海员产业工会邀请心理
专家对船员进行心理体检、
开展启航前心理辅导、
党课宣讲、安全培训等，引
导海员扣好职业生涯“第
一颗纽扣”。

此外，“启航第一课”
上对“海员之家”数字化
应用平台作了推广。据
悉，该平台可为海员提供
维权保障、健康咨询、志
愿帮扶、招聘培训等服
务。考虑到远洋船员们
将在海上度过春节，舟
山市海员产业工会为他们
发放了新春礼包，送上春
节祝福。